



习近平致电慰问 日本首相岸田文雄

李克强向岸田文雄致慰问电

新华社北京8月22日电 8月22日,国家主席习近平致电日本首相岸田文雄,就岸田文雄感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示,得知岸田首相感染新冠病毒,我谨向你表示诚挚问候,望你早日康复。今年是中日邦交正常化50周年,我愿同你一道,推动构建契合新时代要求的中日关系。

同日,国务院总理李克强致电岸田文雄表示慰问。

哈大齐国家自主创新示范区和佳木斯国家农业高新技术产业示范区建设正式启动

许勤邵新宇共同揭牌 胡昌升致辞邵新宇讲话

本报讯(黑龙江日报记者 薛立伟 曹忠义)22日下午,哈大齐国家自主创新示范区和佳木斯国家农业高新技术产业示范区建设正式启动。省委书记、省人大常委会主任许勤,科技部副部长邵新宇共同掀起红绸,为两个示范区揭牌。

启动仪式上,宣读了《国务院关于同意哈尔滨、大庆、齐齐哈尔高新技术产业开发区建设国家自主创新示范区的批复》和《国务院关于同意建设黑龙江佳木斯国家农业高新技术产业示范区的批复》。省委副书记、省长胡昌升致辞,邵新宇讲话。

胡昌升在致辞中表示,推进两个示范区建设,任务艰巨、责任重大、使命光荣。我们要

深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实党中央决策部署和国务院批复精神,充分抓住国家赋予我省这一重大政策机遇,从全局和战略的高度统筹两个示范区建设,努力把两个示范区建设成创新驱动发展重要引擎。要突出重点,着力建设引领带动全省高质量发展的创新高地。深化体制机制改革,聚焦区域协同、央地协同等重点领域,探索一批可复制可推广的新措施新做法,激发各类创新主体活力;坚持以创新引领传统产业转型升级,着力推动创新链与产业链深度融合,推进传统优势产业向高端迈进,大力培育战略性新兴产业;以强化创新功能、支撑高水平科技自立自强为核心,为哈大齐自

创区壮大战略科技力量,为农高区赋能,持续培育创新型市场主体,加快科技成果转化,形成优良创新生态;强化对外开放合作,建设中俄合作创新载体、经贸合作平台,推动龙粤、深哈务实合作,推广完善“带土移植”“飞地经济”等合作新模式。要完善工作机制,强化责任落实,创造良好条件,加快形成两个示范区建设合力,在资源和要素等各方面提供有力保障,引领带动全省创新驱动发展再上新台阶。

邵新宇在讲话时说,在全国喜迎党的二十大胜利召开之际,国务院相继批复同意黑龙江建设哈大齐自创区、佳木斯农高区,这充分体现了党中央、国务院对黑龙江全面振兴

全方位振兴的关怀和支持,也是黑龙江贯彻落实创新驱动发展战略,大力推动高质量发展取得的重要成果。希望黑龙江深刻认识两个示范区获批的重大意义,按照国务院批复文件要求和实施方案,深入推进各项重点任务落实。科技部将围绕国家自创区和农高区的建设任务,统筹科技创新资源,协同有关部门在重大项目安排、政策先行先试、体制机制创新等方面给予积极支持,合力推动哈大齐自创区和佳木斯农高区建设取得成效。

张安顺、于洪涛,哈尔滨工业大学校长韩杰才出席启动仪式,王一新主持启动仪式。哈尔滨市市长张超群及齐齐哈尔、佳木斯市政府和北大荒集团负责同志发言。

本报讯(记者 张立馨)

哈尔滨市优化营商环境经验做法全省推广

优化政府采购营商环境全年重点工作任务,上半年已完成近七成

近日,哈尔滨市优化营商环境做法被黑龙江省优化营商环境政府工作专班认可,市财政局在全省优化营商环境专项行动政府工作专班会议上对有关经验做法进行宣讲推广。

目前,优化政府采购营商环境全年重点工作任务21项,哈尔滨市上半年已完成14项,完成率66.7%。其中,省工作专班确定的18项重点工作任务已完成11项,完成率61.1%;全年细化分解任务122项,上半年已完成110项,完成率90.2%。

年初以来,市财政局组成专项工作组,专门负责优化营商环境专项行动。同时,建立并落实月会商季通报机制,实现责任单位和各区县(市)同频共振,形成合力。结合全市工作实际,哈市配套印发了《关于进一步优化营商环境加大政府采购支持中小企业力度的通知》等一系列政策文件,全力支持中小微企业参与政府采购活动,保证各项任务稳步推进。

市优化营商环境专项行动工作组通过加大督办跟踪力度,加强宣传培训、事前预防和事后监管等,严格采购人和代理机构,并依托互联网技术和线下措施使企业政策得到有效落实。市级专班向各区县(市)专班印发了工作提示,召开调度会议,加强对各项任务的督促指导。

下一步,市财政局将继续以市场主体是否满意作为衡量营商环境水平的标尺,加大推进力度、创新方法举措,推动营商环境不断优化升级。

加强能力作风建设 打造一流营商环境

会种田升级为“慧”种田

“指尖上的农业”绘就黑土地丰收新图景

本报讯(马宇兵 记者 郝欣)初秋的黑土地“丰”景如画,行走在冰城广袤田野上,常能看见一架架无人机腾空而起。相对传统方式的稻田耕作,“指尖上的智慧耕作”已悄然而至,并深受合作社、种粮户的青睐。

在方正县会发镇万泰粮食产销专业合作社种植基地,一架架满载肥料的无人机在田野上空翱翔。社员们正利用植保无人机进行富硒叶面肥喷施作业。无人机以每小时150亩的速度作业,喷出的肥料像白雾一样均匀,使每株秧苗都能“雨露均沾”。

“以前面朝黑土背朝天,种地靠的是经验;现在播种不弯腰、插秧不下田、田间灌溉自动化管理,天上无人机随时撒农药和肥料……”合作社理事长邢传忠告诉记者。一部手机、一个App,种田省时省力,耕作效率还高。

“就拿智能插秧机来说,新农机应用了北斗卫星定位系统,我只要在手机App上提前设置好出发点和转弯点,它就可以做到自动规划最优插秧路径、自动避障,省时省力,秧苗成活率基本能够达到98%以上。”邢传忠说,伴随农业信息化的快速发展,数据将成为重要的生产力。

“与过去相比,现在对于种什么作物、种植多大面积、工机械消耗量、病虫害防治、农作物价格等问题,我们都可以进行数据测算。”在邢传忠看来,这些数据的整合,是标准化生产的关键技术。“我们通过App后台数据库,基本能够掌握近几年的生产数据。大数据和人工智能的运用,让农业生产得到更合理、更科学、更有效的管理。”

谈到哈市加快推进农业数字化转型,“新农人”邢传忠说,利用好大数据,不仅要有收集和分析的能力,还要加强硬件的使用。未来几年,合作社将加大无人驾驶技术和病虫害防治方面的投入和建设,用数字、数据指导农业生产,用科学技术为农业现代化注入新动力。



“创城永远在路上”系列报道之四

民生至上, 打造宜居幸福之城

哈尔滨坚持“人民城市为人民”让振兴发展成果更多更公平惠及人民

本报记者 姜雪松

2021年底,哈尔滨等10座省会及计划单列市当选“中国最具幸福感城市”。

“2021中国最具幸福感城市”调查推选活动以“百年红、幸福城”为主题,由《瞭望东方周刊》、瞭望智库共同主办。在建党百年之际,哈尔滨的当选见证了全市上下围绕“人民城市为人民”这一理念,持续进行幸福城市建设的

生动实践。

物质文明立基,精神文明塑魂。近年来,哈尔滨以创建全国文明城市为牵动,努力践行以人民为中心的发展思想,加快推进保障和改善民生各项工作,让振兴发展成果更多更公平惠及全市人民。

一项又一项民生决策加速出台、一件又一件民生实

事落地生根、一幅又一幅民生愿景化为现实……哈尔滨市从一点一滴做起,解决民生难题,顺应群众期盼,持续打造民生“升级版”,稳稳托起冰城百姓的幸福感。

创建全国文明城市,打造宜居幸福之都。哈尔滨,正站上新一轮全国文明城市创建起跑线,吹响“创建文明、共享文明”冲锋号。

A 天蓝水碧

绿色发展蝶变生态之城

2021年12月20日,随着最后一处占压河道红线的违建被拆除,阿什河外段“清四乱”胜利收官。穿越哈尔滨城市东部的阿什河水域再现水清岸绿、鸥鸟翔集的自然和谐景观。

“推窗满目绿景,出门就是花园,生活在哈尔滨真是惬意极了。”家住附近的刘先生表示,“不仅如此,现在哈尔滨的公园都免费开放了,创建文明城市给老百姓带来了看得见、摸得着的实惠。”

近年来,哈尔滨坚持绿色发展,贯彻公园城市理念,统筹打好蓝天、碧水、净土保卫战,空气质量优良天数由2016年的282天增加到310天,入选全国水生态文明城市和

国际湿地城市。

大力推进国家和省环保督察反馈问题整改,PM_{2.5}浓度下降到每立方米37微克,为有监测记录以来最低。

严格落实河湖长制,推进松花江流域污染治理,全面整治河湖“四乱”问题,国考断面水质全面达标。

农业面源污染治理、黑土地保护利用成果显著,农用地、建设用地安全利用率100%。

贯彻公园城市理念,连通马家沟、何家沟沿岸景观慢道,升级松花江南岸慢行系统,新增公园游园51处,95处公园游园免费开放、拆墙透绿。(下转第四版)



景色优美的城市公园成为市民休闲好去处。(本报资料片)

践行初心惠民生

本报评论员

一系列民生实事落地见效,一大批城市顽疾破解根治,在创城道路上,哈尔滨始终坚持以人民为中心,不断提高城市的宜居程度,提升群众的幸福指数,让文明创建真正成为民生工程、民心工程。

全国文明城市,代表着城市整体文明的发展水平,也体现着群众对城市建设管理的认可。从大幅提升城市功能品质,到全力打好蓝天、碧水、净土保卫战,从以绣花功夫推进城市精细化管理,到积极破解群众“急难愁盼”,哈尔滨在推进创城工作常态化过程中,始终坚持人民城市人民建、建好城市为人民,把群众利益放在第一位。市民

群众在创建中真切感受到了城市的变化,真正获得了实惠,获得感、幸福感显著提升,从而更加积极主动融入到创建大潮中来,参与热情越发高涨,创城工作群众基础越发坚实。

打造宜居幸福之都,创建文明城市是重要抓手。要坚持问题导向,推动创建问题整改与为民办实事相结合,提升城市文明和市民

民素质与汇聚振兴发展力量相结合。各级各部门要坚持把更好满足人民群众对美好生活的需要,作为创建工作的出发点和落脚点,聚焦群众所思所想、所需所盼、所忧所怨,从反映最强烈的问题抓起,从最不满意的

地方改起,努力为群众带来看得见摸得着的进步和变化,使全国文明城市创建过程成为不断发现问题、解决问题的过程,成为不

断补齐民生短板、办好民生事业的过程,成为人民持续受益、满意度不断提升的过程。要坚持把群众不满意作为最高标准,把人的感受度作为最根本的衡量标尺,把宜居、宜学、宜游的城市环境建设摆在突出位置,打造更加和谐宜居的生态之城,让越来越多的人来到哈尔滨、喜欢哈尔滨、留在哈尔滨。

创城永远在路上,服务群众无止境。在新一轮文明城市创建中,让我们践行为民初心,办好惠民实事,努力把各项工作做到群众心坎儿上,把城市文明指数化作市民幸福指数,交出人民满意的创城答卷。

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

一字千金! 征集“省运会金句”

哈尔滨日报社一同征集“省运会金句”。只要您的创作能从不同侧面展现哈尔滨真挚热情、平实大气、创新融合、拼搏向上、开放自信的城市文化内核,该金句就将有机会在省运会的赛场上得以展示。最终,组委会评选出的“金句奖”还将获得“一字千金”的奖励。

作品要求

- 1.作品能反映出哈尔滨真挚热情、平实大气、创新融合、拼搏向上、开放自信的城市文化内核;
- 2.作品不少于6字且不多于20字;
- 3.每人最多仅可参与一次投稿,每次最多

- 1.可提交5个金句;
 - 2.参与者提供的个人信息务必真实、准确,否则取消其评奖资格;
 - 3.作品征集起始时间为2022年8月23日—9月1日;
 - 4.作品须为作者原创,严禁抄袭、剽窃;
 - 5.作品版权归原作者所有,但主办方拥有其使用权及修改权;
 - 6.活动的最终解释权归活动主办方所有。
- 奖项设置
- 金句奖(1-2名),奖金根据获奖作品字数,每字1000元;
- 入围奖(50名),获奖作者每人获得奖金

- 1.200元;
 - 2.参与奖(1000名),获奖作者每人获得奖金10元。
- 扫描下方二维码进入参与页面,并根据提示提交您创作的金句和您的个人信息,您的作品就有机会成为最终的“省运会金句”。



扫描二维码参与
“省运会金句”征集

本报讯(记者 张堃雷)2008年北京奥运会,全世界记住了那句“北京欢迎你”!

2022年北京冬奥会,让所有人对“三亿人参与冰雪”“两个奥运,同样精彩”等金句印象深刻。

一届体育赛事的成功举办,其意义远不止于金牌和成绩。透过赛会期间一个个让人难以忘怀的瞬间,往往会折射出主办地的城市文化和精神内涵。

奥运会如此,省运会亦然。

黑龙江省第十五届运动会即将在哈尔滨火热开赛。届时,全省体育健儿将齐聚哈尔滨,共襄省运盛举。赛场上,黑龙江健儿们将用最精彩的表现,捍卫赛场荣光;赛场下,哈尔滨市民将用冰城人独有的热情,欢迎八方宾朋的到来。

在省运会即将开幕之际,市体育局联合

哈尔滨市纪委监委关于征集疫情防控及防疫资金管理使用情况问题线索的公告

为全面贯彻落实省委、市委关于统筹疫情防控和经济社会发展重大决策部署,市纪委监委决定在全市开展防疫资金管理使用情况专项监督工作,现广泛征集疫情防控及防疫资金管理使用相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信举报电话:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报电话:https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/ 举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

市纪委监委党风政风监督室

2022年8月5日